

СУРГУТСКАЯ ТРИБЮНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №127 (7448) Среда, 8 июля 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ?

СО СТАПЕЛЕЙ СОЙДУТ АВТОБУСЫ

Первые сургутские автобусы будут изготовлены методом ручной сборки в экспериментальном цехе. Для этого используется арендованный в ПТТиСТ производственный бокс площадью около полутора тысяч квадратных метров.

Связано это с тем, что строительство основных корпусов будущего завода в районе поселка Солнечный хотя и движется неуклонно, но движение это совершенно недостаточное для своевременного пуска мощностей, необходимых для сборки машин. Связано это с низким уровнем финансирования.

В эти дни, параллельно с установкой поступающего в цех металлорежущего и металлообрабатывающего оборудования, идет изготовление первых ступеней и копиров для сборочных операций. В текущем году их будет изготовлено шесть, по числу сборочных рабочих позиций.

Комплекующие детали для формовки кузова, шасси уже поступили на САЗ со Львовского автомобильного завода. Доставляют их своими грузовиками. Одновременно будет организована сборка шести автобусов "САЗ-42091". Дирекция завода рассчитывает в 1992 году выпустить на каждом стапеле две-три новых автомашины.

А.НИКИФОРОВ.

ЧТО ПРОИЗОШЛО?

НУМИЗМАТЫ, НА ОХОТУ!

За новыми монетами начали охоту нумизматы Сургута. Прослышав о том, что в город поступили металлические деньги достоинством в 1, 3, 5 и 10 рублей, а также полтинники и гривенники, они готовы купить их за любые деньги, чтобы пополнить коллекцию.

— Это, по сути, не новые деньги, а если можно так сказать, промежуточные. Выпуск их датирован 1991 годом, — прокомментировал новость начальник расчетно-кассового центра Сургута С.А.Фольмер. — На этих денежных знаках еще можно увидеть пометку — Государственный банк СССР, которого уже не существует.

В город поступило ограниченное количество таких денег и в обращении их практически увидеть будет невозможно. Что касается 10-копечных монет, то их пришло несколько больше, но проблему они не решат: сразу до копейки все равно получить будет трудно.

Самая любопытная из всех монет — десятирублевая. Размером она чуть больше 20 копеек и включает два цвета — медный и бронзовый. Внешний вид ее напоминает итальянскую лиру. На оборотной стороне изображены силуэты Кремля и здания Верховного Совета СССР. Символика с такими атрибутами, очевидно, на деньгах изображается в последний раз.

З.СЕНЬКИНА.

НАЕЛИСЬ?



Создается впечатление, что у повгородцев пропал аппетит. Именно тогда, когда прилавки магазинов наполнились разнообразным продовольствием. Правда, цены высоки. Продавцы все больше скучают. По самым скромным подсчетам самих торговых работников, они теперь реализуют товаров в 20 раз меньше, чем до либерализации цен, но зато вырывают денег ежедневно больше, чем за целый месяц в недалеком прошлом.

Фото
А.ОВЧИННИКОВА
(ИТАР-ТАСС).

ЛЕД ТРОНУЛСЯ, ГОСПОДА СЕВЕРЯНЕ!

После длительных проволочек в комитетах и комиссиях Верховный Совет РФ принял в первом чтении Закон "О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера". Северянам остается надеяться, что у парламента хватит духа принять этот документ в окончательной редакции до ухода на летние каникулы.

Как известно, съезд народных депутатов РФ обязывал Верховный Совет принять Закон до 1 июня т.г.

ОТ КОНТАКТОВ К КОНТРАКТАМ НЕ ИЗОБРЕТАЯ ВЕЛОСИПЕД

В Тюмени состоялось совещание специалистов нефтяной и газовой отрасли с представителями заводов — изготовителей промышленного оборудования. В нем участвовали руководители, конструкторы, главные механики предприятий оборонной промышленности Российской Федерации и Азербайджана, нефтедобывающих объединений Тюменской области. Свои предложения по выпуску необходимого оборудования и кредитованию заказов привезли представители Департамента нефтяного и химического машиностроения.

Со вступительным словом к собравшимся обратился генеральный директор Тюменснабкомпании А.Чижов.

Ситуация в экономике сложилась почти анекдотическая — все друг другу должны, а платить нечем. На многих промыслах практически остановлено бурение скважин из-за отсутствия труб, даже на перспективных месторождениях Пурнефтегаза. Дефицит подъемников, агрегатов, насосов, электрокабеля, инструмента тормозит работу бригад по ремонту скважин. Стремление тюменцев восполнить недостаток этого оборудования силами местных предприятий в то время, как освобождаются солидные мощности оборонной промышленности, нереально и нерационально. Тем более что эти высококвалифицированные коллективы сейчас остались без выгодных заказов и готовы пойти навстречу нефтяникам. Нельзя сбрасывать со счетов и главный козырь машиностроителей — "оборонников" — надежность и хорошее качество продукции.

Известно, что технический уровень отечественного нефтяного оборудования отстает от мировых стандартов лет на 50. Поэтому представители заводоизготовителей поддержали предложения по размещению заказов на новые опытные образцы погружных насосов и других агрегатов. Правда, с одним обязательным условием: научно-исследовательские работы должны финансироваться самими нефтяниками и через единого заказчика. И для промысловых объединений выгоднее вкладывать средства в совместное машиностроительное производство, чем оставаться пассивными потребителями несовершенного оборудования. Реформа экономики в стране открывает широкие возможности для развития этих

В редакции зазвонил телефон...

... И сургутянка С.Д.Раскалова спросила, что делать с оставшимися 5-копеечными абонементом, которые с 1 июля считаются на городском транспорте недействительными. Некоторые запасливые жители нашего города загодя купили их, по ее словам, на 30-40 рублей. Светлана Дмитриевна также спрашивает, нельзя ли обменять их на 15-копеечные. Цена — то одна!

Ситуацию комментирует Г.П.Семенов, зам.директора СПАТП-1 по коммерческой работе:

— Замена просроченных абонементов вызвана тем, что в последнее время в городе появилось много "чужих" талонов. От этого мы, естественно, несем убытки. Обмена на 15-копеечные абонементы не будет.

О недействительности 5-копеечных талонов объявлялось почти за месяц, в начале июня. За 20 дней лично я их израсходовал бы.

Так что, уважаемые сургутяне, чтобы впредь не путаться с талончиками, покупайте их в разумном количестве, а еще лучше запаситесь проездным. Он всего надежнее.

И.ЛЕНЬКИНА.

РОЖАТЬ — БЕСПЛАТНО

В последнее время в родопомощных учреждениях получила распространение практика оказания платных услуг (взимание платы при родоразрешении), что является грубейшим нарушением и ущемлением

ИЗ КОМПЕТЕНТНЫХ ИСТОЧНИКОВ

По сведениям организационно-аналитического отдела Сургутского УВД, в I полугодии т.г. на территории региона зарегистрировано 3960 преступлений по всем линиям служб. 3265 преступлений совершено в г.Сургуте, 695 преступлений — на территории района. Общий рост преступности составил 21,5%, по линии уголовного розыска — +23,1%.

В регионе зарегистрировано 23 умышленных убийства (+76,9%), 76 случаев нанесения тяжких телесных повреждений (+55,1%), 9 изнасилований (-43,7%), 286 грабежей личного имущества (+68,2%), 484 кражи государственной (+48,9%) и 1593 кражи личной собственности граждан (+13,4%). Совершено 332 уголовно наказуемых хулиганства (+37,1%), 134 угона (7,2%) и разукрупнений автотранспорта.

Выявлено 134 преступления в сфере экономики (+17,5%). Задержано 120 преступников, находящихся в розыске, установлено местонахождение 136 без вести пропавших граждан.

На автодорогах региона произошло 198 дорожно-транспортных происшествий (-27%), в которых 31 человек погиб, а 306 граждан было травмировано. Задержано 768 водителей, управлявших автотранспортом в нетрезвом виде, 62 пьяных водителя повторно в течение года. Сумма штрафов, изысканных с нарушителей правил дорожного движения, составила 856.912 рублей.

Составлено 3625 протоколов на граждан за распитие спиртных напитков в общественных местах и появление в общественных местах в пьяном виде, 498 протоколов по фактам медкого хулиганства.

В медицинский вытрезвитель помещалось 3834 гражданина (+30,7%).

прав, предоставленных государством женщине-матери.

В целях обеспечения женщинам гарантированного и безопасного материнства категорически запрещается оказание платных услуг во всех родопомощных лечебных учреждениях России.

А.И.ВОРОБЬЕВ,
министр
Российской Федерации.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ ведет Н.ТИМЕНКОВА

ЭХ, ДОРОГИ, ПЫЛЬ ДА ТУМАН...

Красный, желтый, зеленый — это обычные цвета светофора. Но, к сожалению, и другой красный цвет бывает на дороге — цвет крови. Когда из-за чьей-то неосторожности, легкомыслия гибнут люди. Вот последние жертвы "дорожной" войны.

3 июля 1992 года в 23.40 на автодороге Сургут — аэропорт напротив здания мехколхоза №14 водитель автомашины ВАЗ-2106 ф3699ТЮ В.Г.Орбин выехал на встречную полосу, где столкнулся с ВАЗ-210131834ТМБ под управлением Ю.В.Лихоузова. В результате обе машины разбиты, водители и пассажир погибли, еще четверо травмированы.

В ту же ночь с разницей в минуты на автодороге Сургут — Нефтеюганск в районе 8-го промузла неустановленный водитель, находясь за рулем автомашины ВАЗ-2105 ф6766ТЮ, владелец которой С.П.Котегов, находился на пассажирском сиденье (в салоне было еще два пассажира), превысил скорость движения и, выехав на встречную

ПРИМЕТА ДНЯ

ЛОТ № 28, ИЛИ КТО ПОСЛЕДНИЙ В ОЧЕРЕДИ ЗА БРИЛЛИАНТАМИ

Кто они, сегодняшние Корейко? Вопрос, конечно, интересный. Но прежде чем попасть на благотворительный аукцион ювелирных изделий и увидеть современных миллионеров, нужно было объяснить трем милиционерам, дежурящим возле магазина "Изумруд", цель моего визита, тем более что билет стоимостью тысяча рублей не по карману. Показываю удостоверение, заодно задаю вопрос:

— Страшно, наверное? Бриллианты ведь, мало ли...

— Мы уже привыкли, — отвечает Н.В.Забелин, старший сержант милиции. — Не страшно, наоборот, интересно посмотреть, как аукцион пройдет. Это же здесь в первый раз.

Захожу. В магазине — семь человек. К сведению, билетов продано девять. Да, было здесь чему удивиться и на что посмотреть. Вот серьги. Их потом купили за 41.500 рублей. На бархатной подушечке лежат два мадьярских чуда в виде тонко изогнутых цветов. За ярким блеском трудно разглядеть четыре крошечных бриллианка на каждой сережке.

Аукцион открывает Л.Н.Кошелева, заместитель главы администрации Сургута по социальным вопросам. Говоря о благотворительной цели аукциона "Спешите делать добро", Любовь Николаевна уточняет, что деньги, вырученные от продажи ювелирных изделий, пойдут в фонд "Помощь" — детям-инвалидам, детям-сиротам, малоимущим гражданам города. Она также выражает надежду, что все присутствующие выберут себе украшения по душе.

Наконец, за прилавком — импровизированной трибуной — появляется Э.Иваницкий, ведущий аукциона: — Добрый день, дамы и господа!

Кстати, чтобы иметь представление о столь специфичном товаре, он загодя прочитал о бриллиантах книгу, в которой сказано, например, что огранка бывает шести видов, бриллианты группы "А" — самые ценные и чем меньше коэффициент чистоты, тем выше качество камней. Но вернемся к началу аукциона.

Все сосредоточенны и немного нервничают.

"Лот №28. Часы золотые женские Ленинградского ювелирного завода. Золото 585-й пробы. Вес корпуса — 6,44 грамма. Вставка — 6 круглых бриллиантов с 57-ю гранями чистотой 3/3 А. Величина — 0,17 карат. Огранка круглая. Начальная цена — 37.500 рублей".

Трудно будет подобрать браслет под такие крохотные часики с чуть заметными желтыми делениями на циферблате. Кажется, золотые стрелки не стучат — шепчут: "Тик-так, посмотрите, какие мы красивые. Так? Так". За предлагаемую цену часы приобрел высокий, статный грузин, лет пятидесяти, для своей жены, которая сидела рядом. Впрочем, это будет не единственный его подарок.

"Лот №11. Цепь Бронницкого ювелирного завода. Золото 585-й пробы. Длина — 5 см, вес — 16,5 грамма. Начальная цена — 28.000 рублей".

Начинается настоящая борьба. Шаг аукциона — 100 рублей. Для участников №3 и №13 более приемлемыми оказываются другие цифры. Тридцать, сорок, пятьдесят, шестьдесят тысяч! За 60.000 рублей цепочка все-таки досталась женщине бальзаковского возраста, одетой в спортивные штаны и футболку. Правда, оказалось, что такие цепочки есть еще. Но — "дело принципа". Три (!) оставшиеся массивные золотые украшения приобрела уже известная нам грузинская чета.

Обращаю внимание, что внешний вид участников аукциона все-таки оставляет желать... Молодая женщина "из Краснодара" (как она представилась) пришла за бриллиантами, надев на голову платок и завязав его сзади. Маскарад, одним словом.

Аукцион продолжается. Ведущий четко объявляет позиции, затем участники внимательно рассматривают предлагаемые им "золотые безделушки".

— Продано! Поздравляю вас с покупкой! — в очередной раз звучит голос Э.Иваницкого.

Близится финал. К сожалению, участники аукциона не были расположены к разговору с журналистами, но на вопрос: "Довольны ли вы своими приобретениями?" — все ответили положительно.

Аукцион ювелирных изделий "Спешите делать добро", организованный городской администрацией, — это первая ласточка и одновременно второе звено (после телемарафона) в программе городских мероприятий, приуроченных к 1994-му — Международному году ребенка.

— Много еще задумано, — рассказывает Л.Н.Кошелева. — Например, в конце июля мы намерены провести следующий аукцион. На этот раз будут представлены товары, поступающие в наш город по бартеру.

Благодаря четкой организации, чья заслуга принадлежит прежде всего директору "Изумруда" Т.К.Кротовой, а также хорошему вкусу работников магазина (изделия по каталогам выбирали все вместе), поддержке и помощи городской администрации 147.250 рублей наличными было передано в фонд "Помощь" Сургута.

Название аукциона — это не просто красивая вывеска, оно содержит в себе просьбу, обращенную к состоятельным гражданам города и ко всем нам. Спешите делать добро. Тем более что для этого не обязательно вставать в очередь за бриллиантами.

И.ЛЕНЬКИНА.

ЮГРА ТРЕВОГИ НАШЕЙ БЕЖЕНЦЫ В СВОЕМ КРАЮ

Многие горожане, да и сельчане в эту пору осаждают кассы воздушных сообщений в надежде совершить южное паломничество или кругосветное путешествие. У коренных жителей задача попроще, им бы выехать из села на угодку к родственникам: сестре-брату, отцу-матери. "Там хоть рыба есть и мясо свежее", — говорила мне Ольга Ивановна Сопочина из Русскинских, мать четверых детей.

Не первый день они с подругой Евдокией Ефимовной Рьянковой ждали вертолета, который по пути забросил бы их к родственникам. Вольно или невольно смирились аборигены с тем, что по соседству на их землях ведут разведку геологи, качают нефть добытчики. Вольно или невольно, но потеснили промышленники хозяев на своей земле, превратив их в просителей, униженных и оскорбленных.

В рассказе моих собеседниц я то и дело слышала непривычные в их устах слова о буровых, геологах, нефтяниках. Евдокия Ефимовна заметила, что едет она к старшей сестре, которая живет в Пимских угольях. Но и там уже стоит буровая, на реке обосновались земсна-

ряды. И все это, как прежде, сделано без спроса, без разрешения, по-хозяйски. В обмен на продукты, бензин и прочие необходимые в быту предметы обихода. А редкую теперь промысловую удачу в виде рыбы и шукрок принимают нашим дешевле, чем, скажем, от кооператоров или владельцев звероферм. Будто бы выследить зверя раз плюнуть. Да еще если зверь уходит из наших краев! И как мухи, мрут олени.

Ольга Ивановна рассказывает, что прилетевшие на вертолете с уральской интересовались у ее матери, есть ли на их угодьях лес. Мать, говорит, тоже в карман за словом не полезла, ответив, что много у них леса: жерди в изгороди да кругом вышки торчат.

Словно из густонаселенной квартиры пришло Сопочинам сматывать из урмана удочки, понохать цивилизации. Как ни говори, они-то молодые, им легче поменять образ жизни, а старики остались доживать свое на том крохотном пятнышке Пима, где еще осталось пространство на ружейный выстрел да рыбные запасы на пропитание.

Выделили в Русскинских Ольге Ивановне небольшое жилье. Правда, зимой в квартире холодно, но все же угол. Муж устроился вахтовым методом на ноябрьские площади. Вот и живут теперь на три семьи: старшая дочь в лесу у бабушки, отец — в Ноябрьске, мать с тремя младшенькими — в Русскинских. И только летом они собираются в родительский дом. Ольга Ивановна гостит у них все лето, муж навещается на выходные. И тоже, как Евдокия с Ольгой, ждет по нескольку дней вертолет. Так вот выполняется взаимное соглашение (так и хочется сказать — вынужденное) на обеспечение вертолетом по требованию, прочими благами, которые шедно рассыпали в бумажном договоре. Но которые — ох, как нелегко! — превращаются в жизнь.

Ольга Ивановна недавно родила двойняшек, милых девчушек — Алену и Дашу. Даша рым нет и года. Едет к бабушке, а немного подкормит их, подрастет, а последняя дочь Евдокии Ефимовны, у нее четверо детей, чуть постарше двойняшек. Она неутомимо носится по дому, то и дело подергивая одеяло на спящих двойняшках. Разбитная в смедах девчушка охотно забирется ко мне на колени.

А Евдокия Ефимовна тихо рассказывает, что неудачны она в жизни. Накончила детей, а мужа нет, и это тоже следствие развороченного быта. Когда Когалям пототил их землю, уехала Евдокия в Сургут, с русским парнем. Да не заладилась жизнь, вернулась назад, сошлась с Александром, уроженцем тайги, от него и родила Дашу. Да только здесь не повезло: пусть муж беспробудно, как сама заметила, "бичует". Молодой женщине надеяться не на кого, вот она и не сидит, как говорится, "по уходу", а работает в школе-интернате поваром. Двух девчонок еще осенью увезла к сестре, здесь живет со старшей и младшей.

Недавно Дусе квартиру дали: и неплохая, и теплая. Во дворе даже небольшой участок есть, и посадить что-то можно. Но разве родится богатый урожай на одном песке? А удобрения взять негде.

Вот и изворачиваются оторванные от родимой ветки молодые ханты, чтобы самим выжить и детей вырастить. И едут в лес, где их надежный жизненный причал.

Г.КОНДРЯКОВА.

ветер. Можно представить, как чувствовали себя цыплята, если их отгрузили на фабрике утром, а привезли в Сытомино только после обеда. Но и голодных, и холодных цыплят сельчане раскупили.

Через несколько дней — массовый падеж, то, что обещало стать диетическим мясом, начало "откидывать лапки". Семья А.А.Бесперетова купила 40 цыплят, а на 8 июня в живых осталось четыре штуки. То же самое произошло у А.Ф.Баклыковой, А.Ф.Кудряшева, других сельчан.

Многие жители делали заявки на приобретение птицы месячного возраста, однако они не выполнены. Можно считать, что диетического мяса мы уже наелись.

Хотим выразить "благодарность" Белоярской птицефабрике за обеспечение нашего села диетическим мясом — цыплятами в количестве 4000 штук на сумму 57.600 рублей.

Сельчанам, видимо, так и не придется отведать этого долгожданного мяса. Дело в том, что по неизвестной нам причине цыплята вымирают. Поэтому и хочется задать работникам птицефабрики вопрос: когда же мы наедемся диетического мяса, если в настоящее время оно находится на стадии вымирания?

Обращаемся к администрации птицефабрики с просьбой вернуть вырученные от продажи цыплят деньги жителям села. В противном случае, по истечении недельного срока мы обратимся с иском в суд.

Г.И.АНИСИМОВА, Г.П.ЭЛЬМЕНДЕВА и другие.

Всего 25 подписей.

Т.ЗАЙЦЕВА.

Хотим выразить "благодарность" Белоярской птицефабрике за обеспечение нашего села диетическим мясом — цыплятами в количестве 4000 штук на сумму 57.600 рублей.

Сельчанам, видимо, так и не придется отведать этого долгожданного мяса. Дело в том, что по неизвестной нам причине цыплята вымирают. Поэтому и хочется задать работникам птицефабрики вопрос: когда же мы наедемся диетического мяса, если в настоящее время оно находится на стадии вымирания?

Обращаемся к администрации птицефабрики с просьбой вернуть вырученные от продажи цыплят деньги жителям села. В противном случае, по истечении недельного срока мы обратимся с иском в суд.

ПИСЬМА В "СТ"

КАК СЫТОМИНЦЫ "ОБЪЕЛИСЬ" ДИЕТИЧЕСКИМ МЯСОМ

Хочется "похвалить" Сургутскую птицефабрику. Двадцать шестого мая 1992 года на теплоходе "Заря" в с.Сытомино привезли суточных цыплят. Погода в тот день была холодная, дул северо-западный

ветер. Можно представить, как чувствовали себя цыплята, если их отгрузили на фабрике утром, а привезли в Сытомино только после обеда. Но и голодных, и холодных цыплят сельчане раскупили.

Через несколько дней — массовый падеж, то, что обещало стать диетическим мясом, начало "откидывать лапки". Семья А.А.Бесперетова купила 40 цыплят, а на 8 июня в живых осталось четыре штуки. То же самое произошло у А.Ф.Баклыковой, А.Ф.Кудряшева, других сельчан.

ЛИТЕРАТУРНОЕ

КАФЕ

Июль

92



Был ослепительный июльский день.
Тревожить воду ветру было лень.
На горизонте громоздились кучи.
Плавучих гор — серебряные тучи.
И небосклон сиял над головой
Бездонною, как вечность, синевой.
Перси Бинн Шелли.



Л. СИДОРОВ

ОПАЛЬНАЯ ЗВЕЗДА
Опальная звезда — я ею стал,
Лишившись звездных голубомочий.
Я бы упал, я бы упал
На отраженьи серой ночи.
И вы вздохнули бы легко,
Кому мой свет был — мака-
заньем.
В угоду злостных преде казан-
ний,
И путеводных маяков,
Я бы упал, при свете дня,
Чтоб тьмой меня не помина-
ли,
Я бы упал, но на меня
Опять желанье загадали.

Ничего так не хочется отбелить,
Как серый цвет. Ускольз-
нушему в память
Гораздо чаще хочется возвра-
тить,
Чем принять как факт неос-
поримой яви,
Или немилости. Без конца
Уличаемый зеркалом в не-
постоянстве,

Я штрихами голоса и лица
Заштриховываю простран-
ство
Чьих-то надежд. И когда
земля
Мой шаг из вида упустит,
Пусть самый печальный
взгляд, мой взгляд
В свою бессонницу впустит.

Озерные воды ловили твою
отраженьи.
Пряталась ночь за сиреневый
куст.
Ты глаза закрывала — в миг
подтверженьи
Губами моими твоих чувств.
Ты глаза закрывала — ты
благословляла
На вознесение души мою.
Ты глаза закрывала — ты
воспевала
Небо и землю всеми пятью...

Время — это чернила,
Которыми легко
Вычеркивать из глаз милых,
Ушедших далеко.

А. КОЗЛОВСКАЯ

Тревожно мне,
Твой телефон молчит.
И может, все?..
А как же я?..
И набранные только для тебя,
Слова рассыпались
В ненужный шрифт.
Я снова номер набираю
И снова сердцем обмираю,
Но вот я слышу голос твой:
Ну, здравствуй, да, живой.
И вновь слова я собираю,
И, кажется, тебя ругаю,
Но все слова, что только сказаны,
Совсем не те, что были набраны...

Во мне едва затеплилась свеча,
Почти неслучившим лампадный свет.
Ладонью заслоню — как горяча,
И тихо радуюсь — не одинока, нет.

Н. ШАКУРА

Все сложилось не так...
Злую шутку
сыграл я с судьбою...
Сорок лет пролетело
в каком-то кошмарном бреду.
И родная земля
для меня уже стала чужою,
по которой сейчас
я бессцельно бреду.
Кто с насмешкой глядит,
кто сует мне надкушенный ломоть...
А бывает еще,
что спускают по следу собак.
И иду я теперь
по земле для меня незнакомой,
только пальцы сплелись
то ли в кукиш,
а то ли в кулак.
Все сложилось не так...
А могло быть иначе...
Но другого винить не могу,
не имею я прав.
Как подбитый птенец,
вновь душа моя стонет
и плачет,
до отцовской земли
своим телом студеным
припав.

В. ВОРОНИН

И снова вьюги, потемнев, глаза,
Вихря снегами, замели дорогу.
Знобит осинник. Затаив тревогу,
Скрипит у речки на юру сосна.
И застит небо, разметавшись, мгла,
И день, и даль; крепясь, гудит округа.
И всюду — вьюга, вьюга, вьюга, вьюга
И, словно боль, промерзшая земля...

В. МЕРКУШИН

НАВАЖДЕНИЕ
Убаюкал ветер.
Утонул мороз.
Мне сегодня снился
Цвет твоих волос.
Кудри золотые
Россыпью чудес
Возносились пухом
В синеву небес.
И струилось злато,
И была капель...
Так встречался с мартом
Молодой апрель.

ОСЕННИЙ ЭТЮД

Умывались ливнями
И, грозя дождям,
Шастали с корзинами
По грибным местам.
Целовали ягоды

Прямо на кустах,
И стреляли взглядами
Перелетных птиц.
Засыпали на перинах
Векового мха
Под напевы колыбельной,
Что поет река.
"Баю, баю, баюшки"...
Кто-то шепчет мне.
Разомлела осень
В сонной тишине.

Ю. САВИЦКАЯ

ОБЩЕНИЕ
С утра исчезает тень,
Солнце во всей округе.
Я выберу этот день,
Чтобы пойти к подруге.
Что с ней? И где она?
Мне уже стало снится:
Сидит у окна одна
Нахохлившаяся синицей.
Солнце своим чередом
Склонилось к земному кругу,
Я снова найду этот дом,
Чтоб навестить подругу.
Будем закат встречать
С отсветом счастья на лицах;
Захлебываясь, щебетать —
Две милые женщины-птицы.

СМОРОДИНА

Хрустальные люстры средь листьев висели.
Хрустальная мелочь мне сыпалась в руку,
В горсти излучая немое веселье
И розово-алую летнюю скуку.
Сверкнули, рассыпались брызги бассейна,
Пронесся веселья галоп запоздалый.
На листьях смородины капли осели,
На дрогнувших пальцах — сок темно-алый.

Л. ИСАЕВА

Ты мое вдохновенье и боль,
Слышишь, сердце заходится в плаче,
И высокое: взяв си-бемоль,
дышит, как утомленная кляча.
Ты моих сновидений король,
На губах поселивший усталость.
Я свою не усвоила роль.
И у зрителей вызвала жалость.
Чтоб беспомощно рвать на куски
Окровавленный голос тоски.
Опуская глаза перед залом,
Тренировать от бессилья, стыда,
Понимая, что жизнь навсегда
Задрожала разбитым бокалом.

Колышется над пропастью ума
Раздумный пыльных ветреная ломкость.
Я просто перестала понимать
Холодных слов дрожащую бездонность.
Беззвучие рождается внутри,
Взрывается память, исцеляя душу.
И Сам Господь со мною говорит
Любовью, а ее не надо слушать.
Она теплом и светом в глубину
Сомнений и несказанных понятий
Прольется, и сама рассеет тьму
Великой силой Божьего распятия.



Реклама * Справки

К МОРЮ В СВОЙ ДОМ!

Предприятие предоставляет Вам возможность жить в индивидуальном благоустроенном кирпичном доме с квартирами в двух и одном уровнях близко к Черному морю. К дому прилегают участок 15 соток, отдельно стоящий гараж и дворовые постройки. До Краснодара от поселка 65 км. Общая площадь двухуровневых домов — 164 кв.м, жилая — 105 кв.м; одноуровневых — 140 и 90 кв.м. Стоимость 3,0 и 2,5 млн. руб.

Нашими заказчиками могут стать предприятия, организации, кооперативы, частные лица.

Первоначальный взнос — 30 процентов стоимости, остальное по мере готовности объекта.

Обр.: г. Сургут,
телефон 2-93-176.

КИНОТЕАТР "РУБИН"

представляет
с 9 по 12 июля

индийский художественный фильм

«ВРАГ».

Начало: в 14, 17, 20 часов.

Арендно-торговое предприятие "КАМЕЯ"

имеет в продаже:

спальный гарнитур "Добрица" — 36 тыс.руб., стол письменный — 2100 руб., набор мягкой мебели "Поиск" — 27.500 руб., шкаф платяной трехстворчатый — 12.500 руб., шкаф платяной двухстворчатый — 6650 рублей.

Наш адрес:

ул. Энтузиастов, 21а.

Тел. 3-26-75,

6-59-16.

Реклама * Справки

СУРГУТСКИЙ РЫБОКОМБИНАТ

СДАЕТ В АРЕНДУ

на период навигации 1992 года
рефрижераторное судно
грузоподъемностью 37 тонн, буксирное
судно с площадкой 100 тонн.



Обр.: ул. Мелик-Карамова, 3,
рыбкомбинат.

Тел. 2-73-44, 2-78-04.

Kimkon

реализует за наличный или
безналичный расчет:

универсальную строительную машину
"Барс" для погрузочно-разгрузочных,
транспортно-складских и уборочных
работ;

2-кассетные стереомагнитолы
"INTERNATIONAL АК-21"; стерео-
магнитолы "ВЕГА РМ-250 С-2"; усилители
"ВЕГА У-122" с акустической
системой "50 АС-104";

фены "ДИАНА" (Япония);

дискеты "FIRST 3,5";

новый дизельный автомобиль "Урал-
4320".

Телефоны в Новосибирске: (8-383-2)

22-27-01; 22-70-33.

Факс: (8-383-2) 29-76-98, 24-56-61.

Адрес: 630004, Новосибирск-4,
ул. Ленина, 48.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

Смешанное товарищество тов. Помелог С. имеет возможность оказать услуги ПО ПОГРУЗКЕ И ВЫГРУЗКЕ вагонов, платформ и контейнеров. Турик находится в районе ж/д вокзала.

Обр.: п. Юность, ул. Линейная, 15;

контора СМП-584, смешанное товарищество
ПТС. Телефон 9-32-50 (просить 3-84).

РАЗНОЕ

Внимание руководителей государственных, частных и арендных предприятий!

Государственное предприятие
головное УПТК
предлагает и гарантирует
полный набор услуг
по приемке, хранению и переработке грузов, поступающих в Сургут контейнерами и железнодорожным транспортом.

Сотрудничество с нами избавит Вас от проблем, связанных с доставкой и переработкой грузов! Мы ждем Вас по адресу: 18-й промзона, проезд авт. №6 до ост. "Пос. Звездный". Тел. 2-42-77, 6-67-70, 6-60-31.

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

водительское удостоверение и техпаспорт на имя АФАНАСЬЕВА Сергея Клавдиевича по адресу: ул. Энтузиастов, 18, кв. 34

* Малое предприятие "Стерх" реализует гидроагрегатные комплексы. В комплект входят: шестидесятилитровый генератор, регулятор, кислородный, пропановый, ацетиленовый, резак, сварочный аппарат №2. №3. Тел. 3-82-11.

* УТГ производственного объединения Завеннефтестрой МЕНЯЕТ грузовую автомобиль АВИА-21Ф 1989 года

выпуска на новый легковой автомобиль заводом ВАЗ, АЗЛК. Обр.: ул. Магистральная, 4. Тел. 5-35-44 (с 8 до 17 часов), 6-18-14 (после 19 часов).

* Сургутское арендное предприятие Росторговежа ПРОДАЕТ в широком ассортименте швейные, трикотажные, шарфимерно-косметические изделия по свободным рыночным ценам, ниже рыночных на 30 процентов. Форма оплаты — за наличный расчет и безналичный. Обр.: ул. Магистральная, 4. Тел. 3-39-68, 3-07-14. Ждем вас, господа!

* СУ-10 треста Сургутгазстрой принимает от населения и организаций заказы на изготовление ограждений для и других металлоизделий. Тел. 7-59-67, 6-64-32 (с 14 до 17 часов).

* Организациям, предприятиям, частным лицам по безналичному и за наличный расчет РЕАЛИЗУЮТСЯ: линолеум на основе, капронедор для пошива автомобильных чехлов, обивки мебели, офисов, жилых и служебных помещений, автомобильной, интерьерной ткани, ткань блузоны, клеенка, зонты и стереоцентры с дистанционным управлением. Цены за наличный расчет на 5 процентов ниже. Наш адрес: пр. Ленина, 37, магазин "Гвоздика". Работаем без перерыва и выходных с 7 до 19 часов.

* Решением общего собрания членов садовод-огородного кооператива "Дружба" вынесено решение: неразработанные уча-

стки до 1 июля 1992 года ПОДЛЕЖАТ ПРОДАЖЕ по договорным ценам.

* В связи с ликвидацией комиссионного магазина, находящегося по адресу: ул. Энтузиастов, 45 (возле остановки "Музыкальное училище"), просим граждан, сдавших товары на реализацию, СРОЧНО ЗВЕРНУТЬ СВОИ ВЕЩИ. Претензии будут приниматься до 1 августа.

* Сургутское многоотраслевое предприятие коммунального хозяйства ПОУЭ Тюменьэнерго приглашает организацию на выполнение РЕМОНТНЫХ РАБОТ ПО ТЕПЛОВЫМ СЕТЯМ. Оплата по договоренности. Обр.: ул. Декабристов, 121; тел. 2-54-98.

ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ коллективу ПРЦЭО НГДУ Сургутнефть за участие в похоронах мамы БОТОВОЙ Прасковьи Федоровны
Родные, близкие.

Коллектив СТО автотехобслуживания выражает соболезнование родным и близким трагически погибших
КАЛУГИНА
Анатолия Александровича,
ЭРВИС
Виктора Генриховича.

Управление механизированных работ №4 треста Сургутнефтестрой выражает искреннее соболезнование родным и близким трагически погибшего
МЕРЕЧАНСКОГО
Виктора Стефановича.

МЕНЯЮ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Кустанае (42,2 кв.м, два балкона, телефон) на равноценную в г. Сургуте или эту же квартиру и однокомнатную благоустроенную в г. Лабитнанги на четырехкомнатную в г. Сургуте или квартиру в г. Лабитнанги на любую жилплощадь в г. Сургуте. Тел. 2-14-67 (в любое время).

двухкомнатную квартиру ленинского в новом доме на однокомнатную квартиру любой планировки в г. Сургуте или пригороде по договоренности. Тел. 2-70-19 (в любое время);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Темрюк Краснодарского края (берег Азовского моря, имеется телефон) на двух- или трехкомнатную квартиру ленинского в г. Сургуте с телефоном или благоустроенную дачу. Обр.: ул. Гагарина, 26, кв. 44. Тел. 6-46-40 (с 18 часов);

две двухкомнатные квартиры мостовского в мкр. ПНДУ и ул. Астраховская на трехкомнатную ленинского, 25-й мкр., и 1-й этаж не предлагать. Тел. 3-82-56 (в рабочее время), 6-27-13 (после 19 часов).

НА РАБОТУ

В товарищество с ограниченной ответственностью "Ватик" — столяров, плотников, столяров по совместительству. Оплата сдельная. Обр.: ул. Дорожная, 17, кв. 3 (с 8 до 19 часов и после 16 часов, кроме субботы и воскресенья). Тел. 6-63-06 (после 18 часов).

На предприятие ТТН — заместителя директора по производству и строительству, главного бухгалтера, товароведа по приему товаров, водителей на автолавки, прораба, водителей легковых автомобилей со своими машинами, а также комплексную бригаду строителей на выполнение отделочных и сантехнических работ. Оплата по договоренности. Тел. 6-21-64, 6-56-07.

В акционерное общество "Спецтехстрой" — горного электромеханика, главного энергетика, машиниста ЭО-4121, машиниста ГО-1224, электрогазосварщика, проходчиков, электрослесаря-гидравлика, электриков, плотников-бетонщиков. Обр.: ул. Геологов, 4а (за поликлиникой).

В спецАТП ГМП Сургутжидкомхоз — механика, главного механика, водителей категорий "В", "С", "Д" (артилата 14-17 тысяч рублей), машиниста-тракториста К-701, машиниста-бульдозериста ДТ-75, ДТ-110, крановщика РДК, машиниста экскаватора на пневмоходу, слесарей по ремонту двигателей, слесарей по ремонту автомашин, электромонтера, газо-электросварщика, слесаря-сантехника, токаря, полифовщика. Одноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обр.: п. Звездный, проезд авт. №6 до ост. "ПНЮ ВНО", отдел кадров спецАТП; тел. 7-01-89, 6-60-61.

НА СУРГУТСКИЙ РЫБОКОМБИНАТ

приглашают

главного энергетика, начальника отдела материально-технического снабжения, слесаря, инженера КИПиА, капитанов-помощников механиков, рулевых-мотористов, инженера-механика аммиачных холодильных установок, слесаря холодильных установок.

Обр.: ул. Мелик-Карамова, 3, рыбкомбинат;

тел. 2-73-44, 2-78-04.

Редактор Н.И. БАТАЛОВ.

«СТ» ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:

приглашая
редактор — 2-25-64,
зам. редактора — 6-60-38,
секретариат — 6-60-92.

ОТДЕЛЫ:

сельской жизни — 7-56-06,
спорта — 6-67-57,
экономики — 6-63-63,
культуры и нравственных проблем — 2-97-68,
транспорта — 2-95-41,
молодежной жизни — 7-56-05,
фотоиллюстрации — 7-56-07,
промышленности — 7-56-04,
бухгалтерия — 2-99-96,
директор типографии — 2-92-51,
отдел компьютерного набора и верстки — 7-56-02.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикуемых авторов.
По вопросам полиграфического брака обращаться по тел. 2-92-51.
Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.
Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Заказ № 6431.
Тираж 26.600.